项目：大乌苏里岛 《一岛两国》
考虑到两个国家和民族的利益，处于欧亚两种文化的交汇点，在不久的将来两国将对这个小岛进行共同开发，保护自然环境。
项目的主要目的
建成交流区，建设发达的旅游休闲综合体，保持独特自然区的生态平衡。
项目任务
· 利用《边境效应》—在两个民族和文化交接之地完成该项目，可使来此旅游的游客一次便能参观两个国家，了解两个不同民族的风俗习惯和传统；
· 建成跨国交流区，建设互相联系、相辅相成的旅游休闲基础设施；
· 在边境区域建设独特的综合体，汇集文化、民族、生态等各种项目，以展示俄罗斯丰富的历史和文化，以及东部边界多样的生物系统；
· 保护岛上的自然环境。
以上任务是中俄边界跨文化相互关系形成的基础，无疑对两国形成睦邻友好关系有着积极的作用。
项目简述
大乌苏里岛位于阿穆尔河和乌苏里江汇集处。俄罗斯部分占170平方公里。在距远东联邦管区中心哈巴罗夫斯克市1.5公里的地方分布着一片自然区，那里有远东独特的动植物种群。
为了保持自然和旅游休闲基础设施项目间的平衡，该岛将做出决议，涉及历史-民族学领域。
休闲区：
· 保持原始风格的酒店配套设施；
· 《那乃人村》是阿穆尔土著民族的民族中心，这里有博物馆展览、民族住宅、民间手艺作坊；
· 《俄罗斯乐》休闲园，有民族村、俄罗斯工艺作坊、冬季冰雕城堡、冰道、马拉雪橇和滑稽表演
· 哥萨克小村庄，这里有广场、小教堂、哥萨克小木屋、锻工厂、制陶作坊、澡堂、商铺和小酒店；
· 水上娱乐和水上保健配套设施，包括水上娱乐设施、海滨浴场沐浴的贮水池、还有封闭的综合水上中心；
· 综合跑马场；
· 原生态池塘用于繁殖湖鱼，开展生态垂钓；内部河道网用于组织体育休闲活动和水上乘船游玩；
· 全年运营的休闲园（各种游乐设施，包括摩天轮）。
商务区：
· 《东亚商业合作中心》
联系方式：
哈巴罗夫斯克边疆区经济发展和对外联系部部长德米特里耶维齐·维克托·克拉沙尼科夫，兼任哈巴罗夫斯克边疆区副主席。
地址：哈巴罗夫斯克边疆区， 680002,哈巴罗夫斯克市，穆拉维耶夫—阿穆尔街，19号
电话：+7 (4212) 32-97-39, 32-56-70； 传真： +7 (4212) 32-41-53, 32-76-03, 32-51-27

电子邮箱： econ@adm.khv.ru, vnesh@adm.khv.ru, int@adm.khv.ru
俄罗斯驻华商务代表处

100600，北京东城区东直门内大街马杓胡同27甲

电话：(010) 65322181，传真：(010) 65325398

电子邮箱：russchinatrade@gmail.com
Проект: «Остров Большой Уссурийский «Один остров – две страны».

Идея проекта: в интересах двух стран и народов, на стыке цивилизаций Европы и Азии в ближайшем будущем будет реализован уникальный трансграничный проект совместного освоения и охраны природы небольшого острова.

Основная цель проекта: формирование контактной зоны с развитым туристско-рекреационным комплексом и сохранением экологического баланса уникальной природной территории.

Задачи проекта:
· использование «эффекта границы» - реализация проекта на стыке двух национальных и культурных анклавов, когда посетители острова за одну поездку посещают сразу две страны, знакомятся с обычаями и традициями двух разных народов;

· формирование трансграничной контактной зоны с взаимосвязанной и взаимодополняющей туристско-рекреационной инфраструктурой;

· формирование на ограниченной территории уникального комплекса, сочетающего культурные, этнографические, экологические, видовые объекты, дающие представление о богатстве истории и культуры России, биологическом разнообразии её восточных рубежей;

· охрана природной среды острова.

Реализация поставленных задач послужит основой для формирования толерантного кросс-культурного взаимодействия на границе между Россией и Китаем и окажет несомненный положительный эффект на формирование дружественных добрососедских отношений у народов двух стран.

Краткое описание проекта

Остров Большой Уссурийский находится на стыке рек Амур и Уссури. Площадь российской части острова составляет 170 кв. км. В полутора километрах от центра Дальневосточного федерального округа – города Хабаровска – расположена природная территория, где сохранились объекты уникальной дальневосточной флоры и фауны. 

В целях сохранения гармонии между природой и создаваемыми объектами туристско-рекреационной инфраструктуры, на острове будут применены историко-этнографические решения. 

Рекреационная зона:

· гостиничный комплекс, выполненный в оригинальном стиле;

· «Гольдская деревня» - этнографический центр коренных народов Амура, объединяющий музейную экспозицию, национальные жилища, мастерские национальных ремесел;

· парк развлечений «Русские забавы», объединяющий этнографическую деревню, мастерские русских промыслов, зимние ледяные крепости, санные ледяные трассы, конные тройки и балаганные представления;

· казачий хутор, где будут расположены площадь, часовня, станичная изба, кузница, гончарная мастерская, баня, торговые лавки, кабак;

· водно-развлекательный и водно-оздоровительный комплекс, включающий водные аттракционы, водоёмы для купания пляжную зону, закрытый водный комплекс

· конноспортивный комплекс;

· экологически чистые пруды для разведения озерной рыбы и организации эко-рыбалки, сеть внутренних каналов для организации спортивно-развлекательных мероприятий и водных прогулок на лодках;

· парк аттракционов круглогодичного действия (видовые площадки, включая колесо обозрения).

Деловая зона:

· комплекс «Восточно-азиатский центр делового сотрудничества».
Контактная информация

Министерство экономического развития и внешних связей Хабаровского края Калашников Виктор Дмитриевич – Заместитель Председателя Правительства Хабаровского края – министр экономического развития и внешних связей края.

Адрес: Хабаровский край, 680002, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 19

Тел. +7 (4212) 32-97-39, 32-56-70; факс: +7 (4212) 32-41-53, 32-76-03, 32-51-27

E-mail: econ@adm.khv.ru, vnesh@adm.khv.ru, int@adm.khv.ru
