                           工厂简介
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本工厂始于1928年，它是俄罗斯果汁生产研究历史最悠久的工厂。工厂附近的山间田野上生长着许多自然长成的水果。制作果汁的用水也是采用于附近古山冰川上，深度提取，经过八步超现代的设备过滤，而且使用最新的包装技术，因此我们的果汁是美味和健康的保证。所有的一切使我们的果汁在俄罗斯非常流行，我们为您享受大自然的味道做好了准备。
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                           果汁简介

自古以来，人们就知道，天然的果汁是十分有益健康的，而且往往有含有不可代替的维生素，葡萄糖和矿物质。用澄清果汁的果胶可以降低血液中的胆固醇含量，可以促进胃肠道蠕动助消化。我们使用的水是纯山区的山泉水，这本身就已经是健康的保证，但我们又再此基础上深度提取，获得水源，然后又经过八步超现代的过滤器过滤，从而消除了丝毫污染发生的可能性。此果汁经俄罗斯政府批准作为俄罗斯3岁以上的儿童食品。果汁—真正地为人的身体保持水分：果汁—低热量，易消化，10-15分钟轻易被人体所吸收。我们提供多种的口味供您选择!
果汁种类:
哈释橙汁

橙汁——富含丰富的维生素C，并且含有人体所需各种矿物质及抗氧化剂。橙汁含有的有益成分可以帮助人们减少患胃癌的几率。建议在做日光浴或是皮肤长时间暴露在阳光下时，例如，在沙滩上时，把橙汁涂抹于皮肤上，以免晒伤。
哈释菠萝汁

菠萝汁独有的菠萝蛋白酶，是一种天然的脂肪燃烧剂，能够帮助人们健康减肥。此外，这种微量元素也有提神的作用。菠萝汁同时也对人体的肾脏和肝脏有良好的保护作用。而且医生也建议使用菠萝汁来辅助治疗心绞痛等疾病。

哈释樱桃汁

樱桃汁可以促进消化，增强身体机能，提高食欲。樱桃汁中含有的叶酸和铁，是改善贫血的有益元素，樱桃汁中含有的花青素能够强化血管壁弹性。樱桃含有的营养成分黄酮，通常也被称为维生素P，能够帮助人体提高免疫系统机能，帮助人体恢复正常血压。维生素P能够促进伤口的愈合，使患者尽快从伤病中恢复。樱桃汁含有的特殊的抗炎物质，能够对关节发炎起到很好的作用，甚至启效比阿司匹林更快。樱桃对心脏很有益，在人体中也对血液和身体的消化过程中产生积极影响。
哈释混合果汁

混合果汁的优点不仅体现于其奇特的味道，但也有许多有用的特性。在混合果汁中，综合了各种果汁的有益元素，重新健康配比后，也给人们带来了真正健康的饮品。
柠檬汁- 能够降低体温和消除体内毒素，缓解痉挛和头痛，降低糖尿病患者的血糖水平。柠檬也有助于提高记忆力和大脑活动，有助集中注意力。
酸橙汁-它含有的成分和柠檬非常相似。如柠檬一样，果汁中含有丰富的维生素C，它能够帮助恢复正常血液中的胆固醇代谢，防止动脉粥样硬化的发展。在果汁中含有的有益成分对身体的帮助，就像人们喝茶一样。酸橙汁对神经系统具有镇静作用，提高身体健康水平和调节情绪。
芒果汁-果汁中除了芒果特别香甜的味道以外，还含有其他很多有益的营养成分。很多人都不知道，其实芒果中含有的维生素A比橙含量高很多。经常食用芒果果汁能够稳定肠道功能，增加血红蛋白含量，对牙龈和口腔黏膜的炎症起到很好的帮助作用。芒果汁也有助于增强血管壁弹性，果汁含有大量的钾，能够帮助降低血压。
猕猴桃汁-它对心脏健康有益，帮助脂肪燃烧，阻止动脉和其他血管中血栓形成。维生素C含量是柠檬的10倍。因此，猕猴桃汁是一种在感冒和病毒加重时必需的饮品。

西番莲果汁-含有丰富的胡萝卜素，它有助于缓解各种原因引起的神经痛，抑郁，肌肉痉挛疼痛，帮助消化，降低体温。常饮用西番莲汁具有提神醒脑、养颜美容、生津止渴、帮助消化、化痰止咳、缓解便秘、活血强身、提高人体免疫功能、滋阴补肾、消除疲劳、降压降脂、延缓衰老、抗高血压的功效。西番莲的根、茎、叶有消炎止痛、降脂降压等效果。
番石榴汁-主要优势是富含维生素C，因此，对于感冒和传染病能够起到有益的影响。另一个属性-番石榴具有较高浓度的番茄红素，对于前列腺疾病的有益影响高于其他蔬菜水果。
荔枝汁-含有较高的烟碱酸含量。据了解，烟碱酸能够有效防止动脉粥样硬化。此外，荔枝汁对消化系统可产生有益的影响。
哈释番茄汁
含有丰富的营养元素并且是低热量饮品。它含有丰富的维生素A和C，这是众所周知的延缓细胞老化的抗氧化剂，增强免疫系统。成熟的西红柿中含有容易消化的宝贵的矿物盐和有机酸。记住，西红柿汁不应该储存在金属碗中，光照会的破坏维生素C，所以，如果你买了一个玻璃瓶装番茄汁，请于阴暗处存放。
哈释苹果汁

苹果汁--尤其是对脑力劳动的人很有帮助。在美国马萨诸塞州大学的研究结果中发现，苹果汁有助于防止老年人的智力衰退。结果表明，苹果汁中含有的的物质，可以保护脑细胞免受氧化，防止记忆丧失和智力下降。苹果汁能够有效改善那些易患感冒和免疫力弱的人的身体健康状况。苹果汁有很强的利胆，利尿作用，并能够清除体内重金属元素，甚至放射性核素。
哈释桃汁

桃汁中含有多种有机酸：苹果酸，柠檬酸等。此外，桃子富含精油，钾，铁，维生素C和B族，胡萝卜素和果胶矿物盐。桃子的果汁和花蜜可以帮助改善消化功能。它富含维生素，帮助身体适应不利的环境条件，这对那些经常感冒的人是很有帮助的。
哈释杏汁

杏肉含有大量胡萝卜素，钾，镁，维生素B5，叶酸和磷等元素。杏肉汁和杏花蜜能够帮助改善血液，激活大脑活动，恢复细胞的结构，去除多余的水分。杏汁对于心脏病患者也非常有益。
