Ограничения при ввозе продукции животного происхождения

В настоящее время действует официальный запрет на ввоз в КНР по обширному перечню стран по причине наличия в них эпидемий. В данный перечень включена Россия по группе товаров «мясо парнокопытных и продукции из него» (по причине эпидемии нодулярного дерматита), «мясо овец и коз, а также продукции из них» (эпидемия оспы овец и коз), «мясо свиней и продукции из них» (африканская чума свиней). Запрет первоначально был введен с 15 мая 2000 г., (позже 04.08.2005 г. на «мясо птицы и продукция из птицы») Министерством сельского хозяйства КНР совместно с Главным государственным управлением по контролю качества, инспекции и карантину (AQSIQ)
. 
Во взаимодействии с Россельхознадзором Торгпредство принимает активное участие в работе по снятию ограничений и  продвижению в Китай российского мяса и продуктов его переработки. 
В августе 2017 г. 49 субъектов Российской Федерации (области, края, республики) были признаны Минсельхозом КНР и AQSIQ свободными от эпидемий ящура. В ходе переговоров в г. Сочи 6-7 сентября 2018 г. в рамках 7-го заседания ПРГ китайская сторона выразила согласие снять запрет на принципах регионализации на поставку мяса бескостной говядины и субпродуктов КРС с российских регионов свободных от ящура и нодулярного дерматита. Главное таможенное управление (ГТУ) КНР на официальном сайте опубликовало Уведомление № 99 от 30 мая 2019 г. о признании 48 регионов Российской Федерации свободными от эпидемии ящура без вакцинации (http://www.customs.gov.cn/customs/302249/302266/ 2480148/2484231/index.html). 

7 ноября 2018 г. на встрече глав правительств России и Китая в Пекине Россельхознадзором и Главным таможенным управлением КНР подписаны протокол о взаимных поставках замороженного мяса птицы и ее субпродуктов. В целях реализации этих договоренностей китайская сторона 30 января 2019 г. опубликовала первый реестр из 23 российских производителей мяса птицы и ее субпродуктов, аккредитованных для поставок в Китай. 14 марта центральное таможенное ведомство дополнительно внесло в реестр семь новых предприятих для поставок мяса курицы и индейки, а 12 апреля 2019 г. - шесть российских холодильных складов из которых разрешены поставки мяса птицы и ее субпродуктов. В настоящее время аккредитовано 31 предприятие и 14 холодильных складов. Указанные документы размещены на официальном сайте ГТУ КНР (http://www.customs.gov.cn/customs/jyjy/jckspaq/xxfw63/jckrljgzyxx/1940329/index.html).
В настоящее время проводятся мероприятия по выполнению процедур допуска на китайский рынок говядины. В адрес компетентных органов КНР направлен проект «дорожной карты» по говядине, который изучается китайскими специалистами. В январе 2019 г. направлены информационные материалы крупного российского агропромышленного холдинга для рассмотрения внеочередного допуска продукции из мяса говядины на китайский рынок на условиях компартментализации. 

27 ноября 2018 г. при активном взаимодействии с Торгпредством Главное таможенное управление КНР обновило на официальном сайте реестр российских экспортеров окостенелых рогов оленей и маралов для производства ремесленных и сувенирных изделий.

Завершается процедура допуска на рынок КНР пантов, рогов оленей и маралов медицинского назначения. Соответствующий проект Протокола с ветеринарными требованиями находится в стадии согласования  Россельхознадзором  с ГТУ КНР. 
Виды продукции животного происхождения, запрещенной к ввозу в Китай.
- мясо парнокопытных и продукция из него (в т.ч. копчености, колбасы) (сюда входит мясо оленей, марала);
- мясо овец и коз, а также продукция из него  (в т.ч. копчености, колбасы);
- яйца;
- мясо свиней и продукции из него (в т.ч. копчености, колбасы);
- панты и рога оленей (маралов) для медицинского и фармацевтического назначения;
- сухое молоко.

Разрешено к ввозу:  
- Мясо птицы и ее субпродукты;

- рога оленей (маралов) для ремесленных целей, прошедших температурную обработку;
- мороженое.
Разрешенные к ввозу в Китай виды молочной продукции:

巴氏杀菌乳(Pasteurized milk) -  Пастеризованное молоко
灭菌乳(Sterilized milk) - Стерилизованное молоко
调制乳(Modified milk) - Модифицированное молоко
其他消毒乳(other disinfection milk) - Прочее стерилизованное молоко
发酵乳(Fermented milk) - Ферментированное молоко
发酵风味乳(Flavored fermented milk) -  Ферментированное молоко с вкусовыми добавками
黄油(butter) - Сливочное масло
稀奶油(cream) - Сливки
其他奶油(other milkfat) - Прочие сливки
炼乳(condensed milk) - Сгущенное молоко
加糖炼乳(sweetened condensed milk) - Сгущенное молоко с добавлением сахара
无糖炼乳(evaporated milk) - Сгущенное молоко без добавления сахара
其他炼乳(other condensed milk) - Прочее сгущенное молоко
干酪(cheese) - Сыр
硬质干酪(hard cheese) - Твердый сыр
其他奶酪(other cheese) - Прочие сыры
乳清浓缩蛋白粉(whey protein concentrate) - Концентрированный сывороточный протеин
其他乳与乳制品(other milk and milk product) - Прочее молоко и молочные продукты

Кроме того, экспортеры российских продуктов питания должны учитывать, что в настоящее время на территории страны действует государственный стандарт за № GB 14882-94 по радиологическим показателям на продукты питания, введенный в действие 26 сентября 2012г. Показатели по радионуклидам закреплены в официальном документе «Стандарты по содержанию и предельным значениям радионуклидов в продуктах питания КНР». Согласно данному документу предельные значения радионуклидов составляют: 
	Наименование радионуклида
	3H (радиоактивный изотоп водорода)

Беккерель/кг
	89Sr (изотоп стронция хлорид)

Беккерель/кг
	90Sr (радиоактивный стабильный стронций) Беккерель/кг
	131I (радиойод) Беккерель/кг
	137Cs (стабильный радиоцезий) Беккерель/кг
	239Pu (изотопами плутония) Беккерель/кг

	Предельные значения
	650 000
	2900
	290
	470
	800
	10.0


� В марте 2018 г. в период проведения 1-й сессии ВСНП КНР Главное государственное управление КНР по контролю качества, инспекции и карантину (AQSIQ) упразднено и его функции в части контроля ввоза и вывоза сельскохозяйственной и продовольственной продукции при экспортно-импортных операциях переданы в Главное таможенное управление КНР (GACC).








